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Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομη-

χανίας και Τουρισμού στα πλαίσια των 

προσπαθειών του για προβολή των κυ-

πριακών προϊόντων και επιμόρφωση 

των κυπριακών επιχειρήσεων για τις 

συνθήκες εμπορίας στις ξένες αγορές, 

παρέχει οικονομική ενίσχυση για κάλυ-

ψη μέρους των εξόδων των επιχειρήσεων 

που συμμετέχουν σε εκθέσεις στο εξωτερι-

κό με δικά τους έξοδα. 

Το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης 

κυμαίνεται μεταξύ 3.050 ευρώ - 7.350 

ευρώ αναλόγως του όγκου του εκθέμα-

τος. 

Οι  αιτητές πρέπει να υποβάλουν το σχετι-

κό Έντυπο Αίτησης στο  Υπουργείο, ένα 

μήνα ΠΡΙΝ από την πραγματοποίηση 

της έκθεσης.  

Συνολικός Προϋπολογισμός Πρόσκλη-

σης: €100,000 (για 2014) 

Ποσοστό  Συγχρηματοδότησης: 100% 

Θεματικές Κατηγορίες: Βιομηχανία, Μι-

κρομεσαίες Επιχειρήσεις και Ανταγωνιστι-

κότητα 

Δικαιούχοι: Ιδιωτικοί Φορείς, Μικρομεσαί-

ες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ). 

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2014.  

Περισσότερες πληροφορίες:  

 http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1912 

Οικονομική ενίσχυση σε επιχειρήσεις που 
συμμετέχουν σε εκθέσεις του εξωτερικού 

Πρακτική άσκηση στον Οργανισμό 
CEDEFOP που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη  

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Επαγγελματι-
κής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Cedefop) που εδρεύει στην Πυλαία Θεσ-
σαλονίκης παρέχει τη δυνατότητα πρακτι-
κής άσκησης σε αποφοίτους Πανεπι-
στημίου και κατόχους διδακτορικού 
τίτλου. Η πρακτική άσκηση διαρκεί 9 
μήνες  και παρέχεται αμοιβή ανάλογα με 
τον τόπο διαμονής των ασκούμενων που 
κυμαίνεται από 744 ευρώ μέχρι και 
992 ευρώ το μήνα.   

Οι ενδιαφερόμενοι, υπήκοοοι χωρών με-
λών της ΕΕ και υποψήφιων προς ένταξη 
χωρών, θα πρέπει να συμπληρώσουν ηλε-
κτρονική αίτηση και να επισυνάψουν αντί-
γραφο πτυχίου και βιογραφικό (κατά προ-
τίμηση το Ευρωπαϊκό Βιογραφικό).  

Απαραίτητη είναι η γνώση δύο τουλάχι-
στον κοινοτικών γλωσσών, όπου η μία θα 
είναι η αγγλική. 

 

Προθεσμία: 2 Ιουνίου 2014.  

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2180  

  

Προστασία ευάλωτων 

μικρομεσαίων        

επιχειρήσεων  

Η Ευρωπαϊκή Διεύθυνση «Επιχειρήσεις 

και Βιομηχανία» έχει δημιουργήσει 

ένα εργαλείο/ερωτηματολόγιο που 

απευθύνεται σε ιδιοκτήτες μικρού ή 

μεσαίου μεγέθους επιχείρησης και 

θεωρείται ως μια πρώτη κίνηση για 

εντοπισμό προβλημάτων και για 

έλεγχο της χρηματοοικονομικής ευρω-

στίας της επιχείρησης.  

Τα θέματα του ερωτηματολογίου αφο-

ρούν σχεδιασμό και έλεγχο της επιχεί-

ρησης, τις σχέσεις ανάμεσα σε πελά-

τες και προμηθευτές, τους ανθρώπι-

νους πόρους, και την οικονομική δια-

χείριση, καθώς συμβουλές και υπο-

στήριξη. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2074  

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=1912
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2180
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2074
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Το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων του     

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών  

Ασφαλίσεων, προσφέρει τη δυνατότητα 

πιστοποίησης κυπριακών επιχειρήσεων και 

οργανισμών που εφαρμόζουν καλές πρα-

κτικές που προωθούν την ισότητα των 

φύλων στο εργασιακό περιβάλλον. 

Υπάρχει επίσης η δυνατότητα να παρέχε-

ται στην επιχείρηση και στους οργανι-

σμούς ΔΩΡΕΑΝ υπηρεσίες Συμβούλου, 

με σκοπό να εφαρμόσει κάποια καλή πρα-

κτική με ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης.  

Δικαίωμα αίτησης έχουν όλες οι επιχει-

ρήσεις και οργανισμοί, δημόσιου και ιδιω-

τικού τομέα, που δραστηριοποιούνται στην 

Κυπριακή Δημοκρατία ανεξαρτήτως μεγέ-

θους ή κλάδου οικονομικής δραστηριότη-

τας. 

Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από 

την ΕΕ και την Κυπριακή Δημοκρατία. 

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες: 

 http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2143 

Πιστοποίηση Επιχειρήσεων για Καλές    
Πρακτικές Ισότητας των Φύλων 

Πρόσκληση Υποβολής Πρότασης στο      
Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων  

Σκοπός είναι η δημιουργία και λειτουργία 
ανοικτού κέντρου υποδοχής για ασυνό-
δευτους ανήλικους αιτητές διεθνούς προ-
στασίας. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 197,232 
ευρώ. 

Ποσοστό Συγχρηματοδότησης: 95%. 

Δικαιούχοι: Ιδιωτικοί Φορείς, Μη       
Κυβερνητικοί Οργανισμοί, Αρχές Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
Κρατ ικοί  Οργαν ισμο ί,  Κρατ ικές           
Επιχειρήσεις και Διεθνείς Οργανισμοί.  

Προθεσμία: 2 Ιουνίου 2014. 

 

Περισσότερες πληροφορίες: 

 http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2205  

 Ευρωπαϊκή  πλατφόρμα           

εκπαίδευσης ενηλίκων 

Η Ηλεκτρονική Πλατφόρμα για την 

Εκπαίδευση Ενηλίκων στην Ευρώπη -

γνωστή ως EPALE - είναι μια νέα   

πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτρο-

πής. Η πλατφόρμα αποτελεί την 

πιο πρόσφατη εξέλιξη στο πλαίσιο 

της διαρκούς δέσμευσης της ΕΕ 

για την προώθηση της υψηλής 

ποιότητας στην εκπαίδευση ενηλί-

κων στην Ευρώπη.   

Θα είναι ανοικτή σε δασκάλους, 

εκπαιδευτές και εθελοντές, καθώς και 

σε υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, 

ερευνητές και ακαδημαϊκούς που συμ-

μετέχουν στην εκπαίδευση ενηλίκων. 

Ο δικτυακός τόπος θα παρέχει διαδρα-

στικά δίκτυα, επιτρέποντας στους 

χρήστες να συνδεθούν με άλλα άτομα 

σε όλη την Ευρώπη, να συμμετάσχουν 

σε συζητήσεις και να ανταλλάξουν 

βέλτιστες πρακτικές. Η EPALE είναι 

πολύγλωσση, ώστε οι χρήστες σε κά-

θε κράτος μέλος να μπορούν να χρη-

σιμοποιήσουν πλήρως τον δικτυακό 

τόπο και την πληθώρα των πόρων 

του.  

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2056  

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2143
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2205
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2056
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προσφέρει 

στους υποψηφίους που έχουν λάβει τίτλο 

σπουδών δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-

σης ή που έχουν παρακολουθήσει α-

νώτερες ή τεχνικές σπουδές ισότιμες 

με το επίπεδο αυτό, τη δυνατότητα να 

πραγματοποιήσουν πρακτικές ασκήσεις 

κατάρτισης.  

Η διάρκεια των περιόδων πρακτικής 

άσκησης κατάρτισης είναι από έναν έως 

τέσσερις μήνες.  

Συμβουλή προς τους υποψήφιους είναι να 

μην περιμένουν την τελευταία ημέρα της 

προθεσμίας για την υποβολή της υποψη-

φιότητάς, προκειμένου να αποφευχθεί 

υπερφόρτωση του συστήματος. 

Προθεσμία: 1 Ιουνίου 2014.  

Έναρξη της περιόδου άσκησης: 1 Σε-

πτεμβρίου 2014. 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2172 

Πρακτική άσκηση στο                                 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

Η ΕΕ αποχαιρετά τα τέλη περιαγωγής        
από το 2015 

Η επιτροπή Βιομηχανίας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ενέκρινε νομοθεσία, σύμ-
φωνα με την οποία οι κλήσεις, τα 
μηνύματα κειμένου και ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου από το εξωτερικό δεν 
θα κοστίζουν περισσότερο από μία 
κλήση ή ένα μήνυμα στην ίδια χώρα.  

Οι νέοι κανόνες θα ισχύσουν από τον 
Δεκέμβριο του 2015. 

Η ΕΕ έχει περιορίσει σταδιακά τα τέλη 
περιαγωγής από το 2007 ώστε να μειωθεί 
το κόστος των κλήσεων και των μηνυμά-
των κατά 80% ενώ η περιαγωγή δεδομέ-
νων είναι έως και 91% φθηνότερη.  

Παρόλα αυτά, σύμφωνα με έρευνα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το 28% των αν-
θρώπων που ταξιδεύουν στην ΕΕ, κλεί-

νουν τα κινητά τους τηλέφωνα για να 
αποφύγουν τις χρεώσεις περιαγωγής, 
όταν επισκέπτονται μία ξένη χώρα. 

  

Καλύτεροι ταξιδιωτικοί 

ιστότοποι για τους      

καταναλωτές 

Ένας στους 3 χρήστες του διαδικτύου 

στην ΕΕ κάνει σήμερα ταξιδιωτικές 

κρατήσεις (κρατήσεις εισιτηρίων και 

ξενοδοχείων) στο διαδίκτυο, ενώ ο 

αριθμός αυτός αναμένεται να αυξηθεί 

στο μέλλον. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

από κοινού με τις εθνικές αρχές, διε-

νεργεί τακτικούς ελέγχους σε ταξιδιω-

τικούς ιστότοπους σε ολόκληρη την 

Ευρώπη, προκειμένου να διασφαλίσει 

ότι τα δικαιώματα των καταναλωτών 

γίνονται σεβαστά. 

Το 2013 οι αρχές διαπίστωσαν ότι 382 

από τους 552 ταξιδιωτικούς ιστότο-

πους παραβίαζαν το δίκαιο της ΕΕ. 

Έκτοτε, έχουν επικαιροποιηθεί και 

διορθωθεί 173 ιστότοποι, ενώ για 209 

από αυτούς εκκρεμούν νομικές διαδι-

κασίες και 6 έχουν κλείσει. 

Περισσότερες πληροφορίες καθώς 

και συμβουλές προς τους κατανα-

λωτές:  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2217  

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2172
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=2217
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ  25 ΜΑΪΟΥ 2014 

 Συνέντευξη Αλεξάνδρας Ατταλίδου 

Αν. Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 

Που οφείλονται τα υψηλά ποσοστά 

αποχής στις ευρωεκλογές; 

Η αποχή είναι φαινόμε-

νο που αφορά τις πε-

ρισσότερες χώρες της 

ΕΕ, μιας και ο μέσος 

όρος  συμμετοχής το 

2009 ήταν μόλις 43% 

από το 61.99% που 

ήταν το 2004. Να ση-

μειώσω ότι η Κύπρος 

είναι από τις χώρες μέλη με τις υψηλό-

τερες συμμετοχές ψηφοφόρων στις 

Ευρωπαϊκές Εκλογές. Οι πολίτες έχουν 

την εσφαλμένη εντύπωση ότι η ψήφος 

τους στις ευρωεκλογές έχει μικρότερη 

ισχύ από ό,τι στις εθνικές εκλογικές 

αναμετρήσεις. Σε αντίθεση όμως με 

αυτή την εσφαλμένη εντύπωση, ειδικά 

αυτή την φορά οι πολίτες μπορούν να 

ακουστούν δυνατά στην καρδιά της ΕΕ 

μιας και πέραν από τον καθορισμό των 

Ευρωβουλευτών έχουν την ευκαιρία και 

τη δυνατότητα να καθορίσουν και το 

ποιος θα είναι ο νέος Πρόεδρος της 

Επιτροπής. Με λίγα λόγια είναι στα χέρι-

α των πολιτών να αναδείξουν τα άτομα 

εκείνα που θα χαράξουν πολιτική για το 

μέλλον της ΕΕ και κατ' ακρίβεια για το 

μέλλον το δικό τους.  

Οι γνωστές αποφάσεις του Eu-

rogroup θα μεγεθύνουν το πρόβλη-

μα; 

Η οικονομική κρίση επιτείνει την πολιτι-

κή απαξίωση. Όμως πιστεύω ότι η αντί-

δραση των πολιτών θα έπρεπε να είναι 

εντελώς αντίστροφη. Τώρα δηλαδή 

είναι η στιγμή οι πολίτες να αναλάβουν 

δράση και με την ψήφο τους να τερμα-

τίσουν ή να επικροτήσουν αποφάσεις, 

πολιτικές και χειρισμούς που θεωρούν 

άδικους ή ορθούς αντίστοιχα. 

Με ποιον άλλο τρόπο μπορούν οι πολί-

τες να οχυρώσουν τα συμφέροντα τους 

και να επηρεάσουν τις πολιτικές που 

χαράσσονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο; 

Είχαμε το 2009 αναπτύξει οποιαδήποτε 

συζήτηση στην Κύπρο για την οικονομία 

ή για την πολιτική της ΕΕ χειρισμού της 

παγκόσμιας οικονομικής κρίσης; Όχι και 

για αυτό το 2013 πέσαμε από τα σύννε-

φα.  

Ποιος ευθύνεται για την αποστασιο-

ποίηση των πολιτών;  

Το ζήτημα είναι πολυσύνθετο και έχει 

πολλές πτυχές. Πιστεύω ωστόσο ακρά-

δαντα ότι οι πολίτες έχουν τη δύναμη ή 

έστω θα έπρεπε να είναι σε θέση να 

καθοδηγούν τα κόμματα αλλά και τα 

ΜΜΕ προς την κατεύθυνση που οι ίδιοι 

έχουν ανάγκη. Θα έπρεπε η ευρωπαϊκή 

ατζέντα να είναι επί καθημερινής βάσε-

ως στο επίκεντρο των συζητήσεων. 

Πρέπει να καταλάβουμε ότι οι αποφά-

σεις της ΕΕ επηρεάζουν πλέον άμεσα 

την καθημερινότητα μας. Από την οικο-

νομία, τις εργασιακές σχέσεις μέχρι την 

υγεία και την παιδεία. Η ΕΕ έχει ανοίξει 

τόσες ευκαιρίες σε όλους τους τομείς 

της καθημερινότητας μας που είναι πα-

ράδοξο εμείς να μην την βλέπουμε. 

Υπάρχουν τόσα προγράμματα, οδηγίες 

και νόμοι για τη νεολαία, για τους φοι-

τητές, για τους εργαζόμενους, για 

όσους αναζητούν υγειονομικές υπηρεσί-

ες στο εξωτερικό, για τους καταναλωτές 

ή και για όσους νοιάζονται για τη δια-

τροφή τους.  

Συνέχεια... 



 6 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ  25 ΜΑΪΟΥ 2014 

 

Τι θα καταφέρουμε με την ψήφο 

μας; 

Σκεφτείτε το εξής απλό: το να μην πας 

να ψηφίσεις δεν αφαιρεί την επιρροή 

που έχει η ΕΕ στη ζωή σου και την χώ-

ρα σου. Η αποχή δεν σημαίνει ότι οι 

αποφάσεις της ΕΕ δεν θα ισχύουν για 

σένα που δεν ψήφισες. Από την άλλη 

όμως έχεις τη δυνατότητα να ενισχύσεις 

με την ψήφο σου αυτούς που θα επιθυ-

μούσες να είχαν περισσότερη δύναμη 

μέσα στο Ευρωκοινοβούλιο. Και αυτό 

που λέμε ενόψει των ευρωεκλογών στις 

25 Μαΐου είναι ότι ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ ΤΑ 

ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ για μια 

σειρά από λόγους που καθιστούν το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο - συνεπαγωγι-

κά και την ψήφο μας- πιο ισχυρό. 

 

Ακούγεται η φωνή της Κύπρου και 

των Ευρωβουλευτών μας;  

Θα πω μόνο ένα παράδειγμα για να 

γίνει αντιληπτό ότι όσο μικρή και αν 

είναι μια χώρα, η συμμετοχή της στα 

θεσμικά όργανα της ΕΕ μπορεί να την 

καταστήσει παράγοντα διαμόρφωσης 

πολιτικής. Από το 2004 και μετά οι Ευ-

ρωβουλευτές μας δίνουν ιδιαίτερη 

έμφαση στην προσπάθεια της Τουρκίας 

να ενταχθεί στην ΕΕ. Οι ευρωβουλευτές 

μας με παρεμβάσεις τους και άλλες δρά-

σεις έχουν καταστεί μέρος του διαλόγου 

και επηρεάζουν τις σχετικές εκθέσεις 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Δεν θα 

υπεισέλθω στη λογική να πω αν αυτή η 

δράση είναι αρκετή ή η ενδεδειγμένη. 

Αυτό εναπόκειται στους ευρωβουλευτές 

μας και συνεπαγωγικά στους Κύπριους 

ψηφοφόρους που τους επιλέγουν. Το 

μόνο που λέω είναι ότι το οικοδόμημα 

της ΕΕ διαθέτει τους μηχανισμούς, τις 

φόρμουλες και τις οδούς ώστε η κάθε 

χώρα μέλος να προωθήσει τα συμφέρο-

ντα της.     

Είναι και θέμα παιδείας η συμμετο-

χή στην ΕΕ; 

Θα πρέπει κάποια στιγμή να συνειδητο-

ποιήσουμε ότι η ΕΕ είναι το περιβάλλον 

μέσα στο οποίο ζούμε. Και ως εκ τούτου 

θα πρέπει να το εντάξουμε δυναμικά 

στην καθημερινότητα μας και στο DNA 

μας. Ναι λοιπόν, η δομή ή και οι συνθή-

κες της ΕΕ πρέπει να διδάσκονται στη 

νεολαία μας γιατί πιστεύω ότι οι επόμε-

νες γενιές είναι αυτές που θα απογειώ-

σουν την Ένωση δίνοντας της τη δυνα-

μική που της αξίζει. Μετενσαρκώνοντας 

το όραμα της ένωσης σε πραγματικότη-

τα σε όλες τις πτυχές και εκφάνσεις.  

 

… συνέχεια 

EUVOX 2014: Απαντήστε και ανακαλύψτε ποιο κόμμα σας ταιριάζει 

Το EUVOX 2014 είναι ένας ηλεκτρονικός σύμβουλος ψήφου, 

που στόχο έχει τον αυτοπροσδιορισμό του ψηφοφόρου εν 

όψει ευρωεκλογών.  

Χρησιμοποιώντας το «EUVOX 2014» στο www.euvox.eu/cy,  

οι χρήστες (ή ψηφοφόροι) βρίσκουν 30 προτάσεις που σχετί-

ζονται με διάφορα θέματα πολιτικής επικαιρότητας, οργανω-

μένα σε θεματικές κατηγορίες (π.χ οικονομία, κοινωνία, Ευ-

ρώπη κτλ.). Για κάθε μία από αυτές τις προτάσεις υπάρχει μια 

κλίμακα στην οποία μπορούν να εκφράσουν τον βαθμό συμ-

φωνίας ή διαφωνίας τους. Εφόσον συμπληρώσουν το σχετικό 

ερωτηματολόγιο, το πρόγραμμα παρουσιάζει το βαθμό συνά-

φειας του χρήστη με κάθε ένα από τα κόμματα. Παράλληλα 

υπάρχουν και 5 ερωτήσεις προσωπικές που οι χρήστες καλού-

νται να απαντήσουν. 

Επικεφαλής του σχεδιασμού αλλά και της υλοποίησης 

της πλατφόρμας είναι το ΤΕΠΑΚ και ειδικότερα το Τμήμα 

Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου. Η ερευνητική ομάδα 

της Κύπρου  απαρτίζεται από έμπειρους ερευνητές με επιστη-

μονική υπεύθυνο την Δρ. Βασιλική Τρίγκα, Λέκτορα στο Τμή-

μα Επικοινωνίας και Σπουδών Διαδικτύου, τον Δρ. Χριστόφο-

ρο Χριστοφόρου, τον Δρ. Δημήτρη Τριμιθιώτη και την Βένια 

Παπά.  

Μάθετε πού ψηφίζετε στις Ευρωεκλογές στο wtv.elections.moi.gov.cy  

Χρειάζεστε μόνο τον αριθμό ταυτότητας και την ημερομηνία γέννησης 

http://www.euvox.eu/cy
wtv.elections.moi.gov.cy


 7 

 

Ο λόγος στους πολίτες: Ευρωδιάλογος από το Europe    

Direct Λεμεσού στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 5 Μαΐου, στο Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, η εκδήλωση με τίτλο: «Ευρωδιάλογος: 
Δημόσια Συζήτηση με τους πολίτες με θέμα τις Ευρωε-
κλογές». Στον Ευρωδιάλογο συμμετείχαν εκπρόσωποι πολιτι-
κών κομμάτων με κοινοβουλευτική εκπροσώπηση: κ. Ανδρέας 
Κυπριανού από το ΔΗΣΥ/ΕΥΡΩΚΟ, κ. Γιώργος Λουκαΐδης 
από το ΑΚΕΛ, κ. Άγγελος Βότσης από το ΔΗΚΟ, κ. Γιώρ-
γος Βαρνάβα από την ΕΔΕΚ/ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ και Δρ. Αλέξαν-
δρος Μιχαηλίδης από τη ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ. Η δημόσια 
συζήτηση οργανώθηκε από το Europe Direct Λεμεσού με έδρα 
το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Γραφείο του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, την Αντιπροσωπεία της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής στην Κύπρο και από το Κανάλι 6 και πραγμα-
τοποιήθηκε για πρώτη φορά στη Λεμεσό. Τη συζήτηση συντό-
νιζε ο Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου. 
 
Η εκδήλωση στέφθηκε με επιτυχία και προσέλκυσε συμμετέχο-
ντες  από την ακαδημαϊκή κοινότητα, φοιτητές, νέους, συντα-
ξιούχους, Δημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους, εκπροσώ-
πους του επιχειρηματικού κόσμου και Μη Κυβερνητικών Οργα-
νώσεων.  Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, υπήρχε ζωντανή 
ραδιοφωνική μετάδοση από το Κανάλι 6 καθώς και κάλυψη από 
τον τηλεοπτικό σταθμό CAPITAL, ο οποίος πρόβαλε την εκδή-

λωση την Πέμπτη, 8/5/2014 στις 17:00. 
 
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να εφοδιαστούν με ενη-
μερωτικό υλικό, πληροφορίες και σχετικές εκδόσεις για τις Ευ-
ρωεκλογές. 
 
Η επικοινωνία των εκπροσώπων των κομμάτων με τους παρευ-
ρισκόμενους ήταν αμφίδρομη και ενδιαφέρουσα. Δόθηκε η ευ-
καιρία στο κοινό να υποβάλει ερωτήματα και κάνει τοποθετήσεις 
για πλειάδα σοβαρών ζητημάτων που απασχολούν την Κυπρια-
κή κοινωνία, μεταξύ των οποίων η επίλυση του Κυπριακού προ-
βλήματος, η δυσμενής οικονομική κατάσταση, η ανεργία, το 
μέλλον της τοπικής αυτοδιοίκησης, έρευνα και καινοτομία, η 

συμμετοχή της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο ρόλος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η συμμετοχή των πολιτών κ.α.  Ο 
έντονος προβληματισμός των πολιτών ήταν πρόδηλος καθ’ όλη 
τη διάρκεια της εκδήλωσης. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, το κοινό μπορούσε να  υποβάλει ερωτή-
ματα και μέσω διαδικτύου χρησιμοποιώντας το Twitter 
(#eurodialogos) ή μέσω γραπτών μηνυμάτων.  Τα ερωτήματα 
αυτά παρουσιάστηκαν, προς τους εκπροσώπους των πολιτικών 
κομμάτων από τον Συντονιστή, οι οποίοι και έδωσαν τις δικές 
τους απαντήσεις. 
 
Η δημόσια συζήτηση αυτή, εντάσσεται σε μια σειρά συζητή-
σεων με τίτλο «ΕΥΡΩΔΙΑΛΟΓΟΣ», που στόχο έχουν να α-
κούγεται η φωνή των πολιτών και αποτελούν μέσο για τους 
πολίτες για συμμετοχή σε διάλογο με εκπροσώπους πολιτικών 
κομμάτων, έκφρασης απόψεων, κριτικής καθώς και τις εισηγή-
σεων. Απώτερος σκοπός είναι η αύξηση της συμμετοχικότητας 
των πολιτών σε θέματα που αφορούν την Ευρώπη, ειδικότερα 
τις Ευρωεκλογές, και η δημιουργία γέφυρας επικοινωνίας του 
κοινού με τα Ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. 
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Ημέρα της Ευρώπης 

Πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 8 Μαΐου, στους Χαρουπόμυ-
λους Λανίτη  στη Λεμεσό, οι εορτασμοί για την «Ημέρα της Ευ-
ρώπης». Η εκδήλωση οργανώθηκε από το Europe Direct Λεμε-
σού, την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Λεμεσού, 
το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ), το Γραφείο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, την Αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.   

 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Η εκδήλωση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία μιας και προσέλκυ-
σε περί των 200 συμμετεχόντων,  από την ακαδημαϊκή κοινότη-
τα, μέλη της Κυπριακής Βουλής, Πρόξενους, φοιτητές, νέους 
συνταξιούχους, Δημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους, εκ-
προσώπους του επιχειρηματικού κόσμου και Μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων. 
 
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να εφοδιαστούν με ενη-
μερωτικό υλικό, πληροφορίες και σχετικές εκδόσεις για τις Ευ-
ρωεκλογές. 

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν με χαιρετισμούς από το Δήμαρχο Λεμε-
σού, κ. Ανδρέα Χρίστου, την Αναπληρώτρια Επικεφαλή του 
Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, κα. Αλε-
ξάνδρα Ατταλίδου, τον Επικεφαλή της Αντιπροσωπείας της Ε. 
Επιτροπής στην Κύπρο, κ. Γεώργιο Μαρκοπουλιώτη, και από 
τον Χαράλαμπο Χρυσοστόμου, Προϊστάμενο της Υπηρεσίας 
Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας, εκ μέρους της Πρύτανης 
του ΤΕΠΑΚ. Οι ομιλητές στο σύνολο τους εξέφρασαν ότι η 
9η  Μαΐου είναι η «ημέρα» η οποία σηματοδότησε την έναρξη 
μιας μακροχρόνιας ειρήνης μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών και 
έθεσε τα θεμέλια προς τη δημιουργία της οντότητας που είναι 
σήμερα γνωστή ως Ευρωπαϊκή Ένωση. Επίσης τονίστηκε ότι 
περαιτέρω σκοπός των φετινών εορτασμών είναι η καλύτερη 
ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των πολιτών για τις εκλογές 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 25 Μαΐου. 
 
Τα Ευρωπαϊκά μουσικά ακούσματα από τη Φιλαρμονική του 
Δήμου Λεμεσού, την Ορχήστρα Νέων και τις Χορωδίες του Πα-
παδάκειου Ωδείου Λεμεσού ήταν το αποκορύφωμα των εορτα-
σμών. 
 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης υπήρχε Έκθεση για τα δεκά-
χρονα της ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ, όπου οι παρευρισκόμε-

νοι μπορούσαν να ενημερωθούν για τις διάφορες πολιτικές της 
ΕΕ και με ποιο τρόπο η Κύπρος επωφελήθηκε από αυτές. 
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Πανεπιστήμιο του Δημότη 

Με επιτυχία συνεχίζονται οι ενημερωτικές διαλέξεις στο πλαίσιο 
του Πανεπιστημίου του Δημότη που πραγματοποιήθηκαν την 
Τρίτη, 11 Μαρτίου, 8 Απριλίου και 13 Μαΐου. Διοργανωτές ήταν 
το Europe Direct Λεμεσού, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου (ΤΕΠΑΚ), και το Ανοιχτό Σχολείο του Δήμου Αγίου Αθανα-
σίου. Συνολικά 170 πολίτες παρακολούθησαν τις 3 διαλέξεις. 
 
Οι διαλέξεις πραγματοποιήθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου 
Αγίου Αθανασίου. Το θέμα της τρίτης διάλεξης ήταν «Η 
Τουρκία σήμερα: Κρίσεις και Αντιθέσεις», με τον Δρ. Νί-
κο Μούδουρο, Ακαδημαϊκό, να αναλύει το πλαίσιο της ισλαμι-
κής ηγεμονίας, με ειδική αναφορά στους σταθμούς που οδήγη-
σαν  στην επικράτηση της η οποία συνεπάγεται σε αποκεμαλο-
ποίηση και αποστρατικοποίηση της πολιτικής και οικονομικής 
ζωής της χώρας. Τέλος, ανέδειξε κάποια στοιχεία για την ισλα-
μική συμμαχία και τη ρήξη μεταξύ του Πρωθυπουργού Ερτογάν 
και του πνευματικού ηγέτη Γκιουλέν και πώς αυτή η ρήξη θα 
επηρεάσει τις δημοτικές εκλογές Μαρτίου 2014 και το μέλλον 
της Τουρκία γενικότερα. 
 
Θέμα της τέταρτης ομιλίας ήταν «Οι επιπτώσεις της κρίσης 
στην αγορά εργασίας: Ευρώπη, Κύπρος και Ελλάδα», με 
τον Δρ. Κυριάκο Φιλίνη, Διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο Αθη-

νών,  να επικεντρώνεται αρχικά τις βασικές έννοιες και τις ιδιαι-
τερότητες της αγοράς εργασίας, όπως επίσης και τους θεσμούς 
που διέπουν τη νομοθεσία των εργασιακών σχέσεων. Στη συνέ-
χεια εστίασε μέσα από τεκμηριωμένα γραφήματα, σε μια ανάλυ-
ση των βασικών προβλημάτων της αγοράς εργασίας, ειδικότερα 
όσον αφορά την κινητικότητα των εργαζομένων στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση και τα  εμπόδια που συναντούν. Τέλος, επισήμανε 
δράσεις που υιοθέτησαν τα κράτη μέλη και  η ΕΕ για να μειώ-
σουν την ανεργία, ειδικότερα των νέων. 
 
Η πέμπτη ομιλία πραγματοποιήθηκε από την κα. Αλεξάν-
δρα Ατταλίδου, Αν. Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου με θέμα «Τι μπορεί να προσδοκά ο Κύ-

πριος πολίτης από τις Ευρωεκλογές;». Η κα. Ατταλίδου έκανε 
ειδική αναφορά στις κύριες εξουσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και πως η Ευρωπαϊκή Συνθήκη της Λισαβόνας αναβάθμισε 
τον ρόλο και τις αρμοδιότητες του Κοινοβουλίου ειδικότερα στη 
νομοθετική διαδικασία. H ομιλήτρια εστίασε την παρουσίαση 
της, μέσα από καθημερινά παραδείγματα, σε μια ανάλυση της 
δράσης του Ευρ. Κοινοβουλίου στη διαμόρφωση πολιτικής αλλά 
στις προσπάθειες που κάνει για να προστατεύσει και να προω-
θήσει τα δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών. Τέλος, επισήμανε 
πρωτοβουλίες που ανάλαβε το Κοινοβούλιο ούτως ώστε να υ-
πάρξει διαφάνεια σε ότι αφορά τις ενέργειες της Τρόϊκα – Eu-
rogroup αναφορικά με τα γεγονότα του «κουρέματος των κατα-
θέσεων» στην Κύπρο. 
 
Και στις τρεις διαλέξεις ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία 
το κοινό υπέβαλε ερωτήσεις και απόψεις, στο πλαίσιο ενός ανοι-
κτού και εποικοδομητικού διαλόγου. 
 
10/6/2014  
Τελετή λήξης και απονομή των πιστοποιητικών παρακο-
λούθησης «Νέες Τεχνολογίες – Προοπτικές στους τομείς 
της εκπαίδευσης, κατάρτισης και εργοδότηση» 
Εισηγήτρια: Καθηγήτρια Ελπίδα Κεραυνού – Παπαηλιού, 

Πρύτανης ΤΕΠΑΚ. 
 

 

Προοπτικές Επίλυσης του Κυπριακού                               

και Επανένωσης της Κύπρου 

Το Europe Direct Λεμεσού, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου, η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο 
και η Πρωτοβουλία Πολιτών Λεμεσού για Λύση – Επανένωση – 
Ειρήνη, μέσα στα πλαίσια της επανέναρξης των «Συνομιλιών 
για την επίλυση του Κυπριακού Προβλήματος», διοργάνωσαν 
ημερίδα με θέμα «Προοπτικές Επίλυσης του Κυπριακού και Επα-
νένωσης της Κύπρου». 
 
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 26 Μαρτίου στο Δη-
μοτικό Πολιτιστικό Κέντρο Πάνος Σολωμονίδης, όπου περίπου 
150 πολίτες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν αλλά και 
να συζητήσουν με τον κ. Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, πρώην ηγέτη της 

Τουρκοκυπριακής Κοινότητας, θέματα αναφορικά με τις πτυχές 
του Κυπριακού.       
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14 τυχεροί ταξίδεψαν στις Βρυξέλλες 

Πραγματοποιήθηκε στις 24 – 26 Μαρτίου 2014, ενημερωτικό 
ταξίδι στις Βρυξέλλες, στο οποίο συμμετείχαν 14 ελληνοκύπριοι 
και 6 τουρκοκύπριοι. Οι 14 ελληνοκύπριοι κέρδισαν μια 
θέση στην αποστολή, αφού πήραν μέρος σε εβδομαδιαίο 
διαγωνισμό ερωτήσεων για Ευρωπαϊκά Θέματα, που διορ-
γάνωσε το Europe Direct Λεμεσού και ο Ραδιοφωνικός 
Σταθμός Κανάλι 6, στα πλαίσια της εκπομπής «Ευρώπη 
για τους Πολίτες: Ο Δρόμος προς τις Ευρωεκλογές». Το 
ενημερωτικό ταξίδι ήταν μια προσφορά της Αντιπροσωπείας της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο. 

  

Κατά τη διάρκεια του 
ενημερωτικού ταξιδιού, η 
Κυπριακή αποστολή είχε 

την ευκαιρία να επισκεφτεί τα διάφορα κτήρια που στεγάζονται 

τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να λάβει σχετι-
κή ενημέρωση για τα τεκταινόμενα της ΕΕ από διάφορους λει-

τουργούς. Η Ελληνοκύπρια Άρτεμις Πνευματικού που συμμετεί-
χε στο ενημερωτικό ταξίδι, τόνισε ότι «ήταν μια εξαιρετική ε-
μπειρία όπου συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων τα οποία 
αφορούν τον κάθε ευρωπαίο και για τα οποία οφείλει να ενημε-
ρώνεται και να έχει άποψη. Επιπλέον, δόθηκε η ευκαιρία σε 
Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους να συναντηθούν και να 
επικοινωνήσουν σε εξαιρετικά φιλικό κλίμα, να ανταλλάξουν 
απόψεις και να δημιουργήσουν φιλίες». 
 
Μετά το πέρας των ενημερωτικών συναντήσεων, οι διάφοροι 
λειτουργοί επισήμαναν ότι ο σκοπός του ταξιδίου ήταν η εκπαί-
δευση των συμμετεχόντων ούτως ώστε να οριστούν ως Ambas-
sadors και να προωθήσουν τις σχετικές πληροφορίες σε άλλους 
Κύπριους πολίτες.    

Κυπριακή συμμετοχή στον Πανευρωπαϊκό                    

Διάλογο με τους Πολίτες 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 27 Μαρτίου, στο Κέντρο Επι-
σκεπτών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες, ο Πανευ-
ρωπαϊκός Δημόσιος Διάλογος  για το Μέλλον της Ευρώ-
πης. Ο Διάλογος ήταν η κορωνίδα σε μια σειρά διαλόγων, οι 
οποίοι πραγματοποιήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε 
διάφορες πόλεις σε κάθε χώρα της ΕΕ και ο απώτερος σκοπός 
τους ήταν η αύξηση της συμμετοχικότητας των πολιτών σε θέ-
ματα που αφορούν την Ευρώπη και η δημιουργία γέφυρας επι-
κοινωνίας του κοινού με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα. Ειδικό-
τερα, ο Διάλογος πρόσφερε την ευκαιρία σε πέραν από 150 
πολίτες που πήραν μέρος σε 50 τοπικούς Δημόσιους Διαλόγους, 
με συνολική συμμετοχή πέραν των 16 χιλιάδων πολιτών, να 
συνομιλήσουν και να μοιραστούν τις εμπειρίες τους με τον Πρό-
εδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Jose Manuel Barroso και με 10 
Ευρωπαίους Επιτρόπους αλλά και πολιτικούς.  
 
Την Κύπρο εκπροσώπησαν 3 πολίτες από τη Λεμεσό, οι οποίοι 
είχαν λάβει μέρος στον τοπικό Δημόσιο Διάλογο, που πραγμα-
τοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2013.  Τον τοπικό Δημόσιο Διά-
λογο συνδιοργάνωσε η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής στην Κύπρο, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το 
Europe Direct Λεμεσού και σε αυτόν παρέστη η Ευρωπαία Επί-
τροπος, κα. Ανδρούλλα Βασιλείου, αρμόδια για θέματα Εκπαί-

δευσης, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας. 
 
Οι Κύπριοι πολίτες που συμμετείχαν, κ. Ευστάθιος Χατζηλεωνί-
δας, κ. Χρήστος Νεοκλέους, και κα. Δάφνη Κλεόπα, έλαβαν 
μέρος στις παράλληλες συζητήσεις για θέματα όπως  

η υπέρβαση της κρίσης, ο ανταγωνισμός στη διεθνή σκηνή,  
κλιματικές αλλαγές και  περιβάλλον, προώθηση των δικαιωμά-
των των ευρωπαίων πολιτών, η υγεία και η  προστασία των 
καταναλωτών, η  δια βίου μάθηση , οι θέσεις εργασίας και μια 
κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς. 
 
Σ΄αυτόν τον  Πανευρωπαϊκό  Διάλογο, οι πολίτες εισακούστη-
καν από τους πολιτικούς.  Έτσι, οι παράλληλες θεματικές συζη-
τήσεις έγιναν στην παρουσία  Ευρωπαίων  Επιτρόπων, κατά τη 
διάρκεια των οποίων, οι πολίτες είχαν την ευκαιρία να υποβά-
λουν τα ερωτήματα τους και να μοιραστούν τον έντονο προ-
βληματισμό τους για την οικονομική κρίση και για το μέλλον 
των νέων. 
 
Ακολούθως, όλοι οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να συζη-
τήσουν για μία και πλέον ώρα, μαζί με τον Πρόεδρο της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής κ. José  Manuel  Barroso,  για το μέλλον της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 



   

 

Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

Δήμος Αμμοχώστου  

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου παρακαλώ επικοινωνήστε 

με το Europe Direct Λεμεσού 


